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ATA DA TERCEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO DE 
ENGENHARIA MECÂNICA DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO 

 

Aos quinze dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, com início 

às oito horas, na sala virtual do google meet (meet.google.com/rbr-hxky-vvx), 

deu-se início à Terceira Reunião Extraordinária do Colegiado de Engenharia 

Mecânica. Estiveram presentes os professores: Ana Claudia de Melo Caldas 
Batista, a qual presidiu a assembleia, Diego David Silva Diniz, Rafael Luz 
Espíndola e Wendell Albano. Também esteve presente a docente Adiana 
Nascimento Silva, na condição de ouvinte, e a representante discente Letícia 
Maria Dantas da Silva. Verificada a existência de quorum legal, a 

coordenadora do Curso de Engenharia Mecânica, Ana Claudia de Melo 
Caldas Batista, deu início à reunião saudando a todos. Inicialmente, 

apresentou as justificativas de ausência do representante discente Roberto 

Carlos Bandeira Costa Júnior e do docente Denilson Menezes de Jesus. As 

justificativas foram votadas uma por vez e ambas foram aprovadas por 

unanimidade. Em seguida, procedeu com a leitura da pauta: Primeiro ponto – 

Apreciação e deliberação a respeito da oferta de vagas ociosas para os 

semestres de 2025.2 e 2026.1, de acordo com a solicitação da Diretoria da 

Divisão de Registro Acadêmico – PROGRAD; Segundo Ponto – Elaboração 

de uma proposta de reorganização das turmas do curso de Engenharia 

Mecânica para o semestre 2025.1 com a chegada dos docentes Rudá Brito 

Medeiros e Gleryston Thiago Gomes da Silva; Terceiro Ponto – Apreciação e 

deliberação da versão final do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 

Engenharia Mecânica do Campus de Caraúbas; Quarto Ponto – Adequação 

na composição do Núcleo Docente Estruturante com base na Resolução nº 53, 

de 16 de setembro de 2024. Posta em votação, a pauta foi aprovada por 

unanimidade. Dando início as discussões, no primeiro ponto, houve a 

deliberação a respeito da oferta de vagas ociosas para os semestres de 2025.2 

e 2026.1. A coordenadora do curso Ana Claudia de Melo Caldas Batista 

explicou que recebeu um e-mail contendo uma planilha elaborada pelo Registro 
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Acadêmico com as vagas ociosas de cada curso. O curso de Engenharia 

Mecânica do Campus Caraúbas possui duas vagas ociosas referentes a 

abandono ou cancelamento espontâneo. Esclareceu que não é possível 

aumentar o quantitativo de vagas disponíveis e o Colegiado precisa deliberar 

se concorda com as vagas previstas na planilha. Postas em votação, as vagas 

foram aprovadas por unanimidade, conforme previsto na planilha enviada pela 

PROGRAD. No segundo ponto, discutiu-se acerca de uma proposta de 

reorganização das turmas do curso de Engenharia Mecânica para o semestre 

2025.1 com a chegada dos docentes Rudá Brito Medeiros e Gleryston Thiago 

Gomes da Silva. Informou que os professores foram nomeados e ainda não há 

certeza sobre o dia em que eles entrarão em exercício, mas ressaltou que o 

professor Gleryston Thiago deve iniciar na semana seguinte a esta reunião. 

Embora a distribuição de turmas seja atribuição do Departamento, é importante 

que o Colegiado discuta a respeito. Após debaterem a questão, o Colegiado 

elaborou a seguinte proposta para deliberação: a) o docente Rudá Brito 

Medeiros ficará sem disciplina porque vai entrar em exercício na terceira 

unidade e já ministrou disciplina no semestre 2025.1; b) o docente Gleryston 

Thiago Gomes da Silva irá ministrar as disciplinas de Refrigeração e 

Ar-Condicionado e Manutenção Industrial, caso o docente Rafael Luz 

Espíndola consiga permanecer “emprestado” no campus ministrando as suas 

disciplinas. No caso de o docente Rafael Luz Espíndola não conseguir 

permanecer no campus, o docente Gleryston Thiago Gomes da Silva assumirá 

as disciplinas do professor Rafael Luz Espíndola. Posta em votação, a proposta 

foi aprovada por unanimidade. No terceiro ponto, houve a apreciação e 

deliberação da versão final do Projeto Pedagógico do Curso (PPC) de 

Engenharia Mecânica do Campus de Caraúbas. A professora Ana Claudia de 

Melo Caldas Batista informou que não houve alterações no projeto em si, mas 

colocou para apreciação pelo Colegiado porque a professora Italla Medeiros 

acrescentou algumas referências bibliográficas na versão final, as quais foram 

ajustadas pela Biblioteca. Após a aprovação pelo Colegiado, o PPC será 

encaminhado para aprovação do Conselho de Centro. Posto em votação, a 
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versão final do Projeto Pedagógico do Curso de Engenharia Mecânica foi 

aprovado por unanimidade. No quarto ponto, o Colegiado discutiu acerca da 

adequação na composição do Núcleo Docente Estruturante, com base na 

Resolução nº 53, de 16 de setembro de 2024. A professora Ana Claudia de 

Melo Caldas Batista explicou que a PROGRAD orientou a adequação da 

composição do NDE à atual Resolução, a qual dispõe, em seu art. 2º, que o 

NDE deve ser composto por cinco docentes titulares e dois docentes suplentes, 

sendo que não serão contabilizados nessa composição o coordenador e o 

vice-coordenador do curso. Nesse sentido, os docentes discutiram a respeito 

da questão, tendo em vista a dificuldade de compor um Núcleo com tantos 

docentes efetivos, considerando, inclusive, que há professores afastados. 

Desse modo, todos os docentes do curso precisarão integrar o NDE e, ainda 

assim, faltará um suplente. A proposta apresentada é a seguinte: Coordenador 

e vice – Ana Claudia de Melo Caldas Batista e Wendell Albano, 

respectivamente; Titulares – Rafael Luz Espíndola, Diego David Silva Diniz, 

Adiana Nascimento Silva, Rudson de Souza Lima e Gleryston Thiago Gomes 

da Silva; Suplente – Jackson de Brito Simões. Embora a resolução preveja a 

necessidade de dois suplentes, será explicado à PROGRAD que o curso não 

dispõe de um docente para preencher essa segunda vaga no momento. A 

respeito do docente Jackson de Brito Simões, o docente Rafael Luz Espíndola 

relembrou que ele não tem participado de reuniões em razão de atestado 

médico, de modo que é importante que a Coordenação faça contato com o 

professor Jackson de Brito, esclarecendo que o Colegiado respeita o atestado 

médico apresentado pelo docente e justificando que ele está sendo incluído no 

NDE diante de um contexto em que a resolução atual exige um número maior 

de professores e não há outros nomes disponíveis. Nesse sentido, a professora 

Ana Claudia de Melo Caldas Batista fará um contato com o professor Jackson 

de Brito Simões para explicar a situação. Posta em votação, a proposta de 

nomes para integrar o NDE foi aprovada por unanimidade. Nada mais havendo 

a discutir ou constar, a presidente deu por encerrada a reunião. Assim, eu, 
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Jéssika Maria Holanda Guimarães, assistente em Administração lavrei a 

presente ata, a qual será lida e assinada por mim e pelos demais presentes.  

Coordenadora do Curso de Engenharia Mecânica: 
Ana Claudia de Melo Caldas Batista  

Vice Coordenador do Curso do curso de Engenharia Mecânica: 
Wendell Albano  

Representantes docentes: 
Diego David Silva Diniz 

Rafael Luz Espíndola  

Representante discente:  
Letícia Maria Dantas da Silva 
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 NÃO PROTOCOLADO)(Nº do Protocolo:

 (Assinado digitalmente em 07/07/2025 14:59 )
ANA CLAUDIA DE MELO CALDAS BATISTA

PROFESSOR 3 GRAU

DE (11.01.29.12.07)

Matrícula: ###447#5

 (Assinado digitalmente em 07/07/2025 10:43 )
DIEGO DAVID SILVA DINIZ

PROFESSOR 3 GRAU

DE (11.01.29.12.07)

Matrícula: ###890#7

 (Assinado digitalmente em 07/07/2025 08:45 )
JESSIKA MARIA HOLANDA GUIMARAES

ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO 

CARAUBAS (11.01.29)

Matrícula: ###521#5

 (Assinado digitalmente em 09/07/2025 20:31 )
RAFAEL LUZ ESPINDOLA

PROFESSOR 3 GRAU

DE (11.01.29.12.07)

Matrícula: ###524#9

 (Assinado digitalmente em 09/07/2025 17:05 )
WENDELL ALBANO

PROFESSOR 3 GRAU

DE (11.01.29.12.07)

Matrícula: ###031#1
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